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tr ibuenza ed alla esigenza dei contributi so-
ciali, per le associazioni costituite in enti mo-
rali a termini della presente legge, si appli-
cheranno le norme per la riscossione delle im-
poste dirette, compresi i privi legi fiscali. 

« Contro i ruoli di contribuenza potrà re-
clamarsi dagli interessati alla Giunta d'ar-
bitri , e contro la decisione della medesima è 
ammesso il ricorso alla Corte d'appello nei 
l imit i designati dall 'ultimo capoverso dell'ar-
ticolo 6 della presente legge. » 

« Art. 9. I l ministro di agricoltura e com-
mercio presenterà ogni anno ai due rami del 
Parlamento una relazione sommaria sull 'anda-
mento e sul movimento economico delle asso-
ciazioni contemplate nella presente legge. » 

« Art. 10. L'affrancazione dei fondi a fa-
vore degli utent i delle servitù abolite dalla 
legge 24 giugno 1888, che, secondo l 'articolo 9 
della legge stessa, può in ta luni casi essere 
stabili ta dalla Giunta d 'arbitri , avrà luogo di 
pieno diri t to in tu t t i i casi, nei quali la pro-
prietà dei beni da affrancare appartenga a 
Corpi morali. 

« È fat ta eccezione per le proprietà dei Co-
muni, quando siano possedute dai Comuni 
stessi non come beni patrimoniali , ma in rap-
presentanza della generali tà degli abitanti , 
che dovranno essere costituiti in associazione 
a termini della presente legge. » 

Presidente. Onorevole Tittoni, quale giorno 
propone per lo svolgimento di questa propo-
sta di legge? 

Tittoni. Vorrei sentire il ministro di agri-
coltura e commercio. 

Lacava, ministro di agricoltura e commercio, 
Io sono agli ordini della Camera. 

Presidente. Allora, lo svolgimento di questa 
proposta di legge sarà iscritto nell 'ordine del 
giorno dopo quello della proposta di legge 
degli onorevoli Fani, Franchet t i e Pompil j . 

Interrogazioni. 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guenti domande d ' interrogazione : 
« I l sottoscritto domanda interrogare l'ono-

revole presidente del Consiglio, ministro 
dell ' interno, intorno a certe ingerenze della 
Questura di Roma in un giornale cittadino. 

« Bovio. » 
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« I l sottoscritto desidera sapere se l'on o 
revole ministro degli affari esteri sia in grado 
di dare alla Camera notizia delle dichiara-
zioni fat te sul conto dell ' I ta l ia dal cancel-
liere dell ' impero tedesco alla Commissione 
del Reichstag per i progetti mil i tari . 

« Cirmeni. » 
Gli onorevoli ministr i intendono che que-

ste interrogazioni seguano il corso regola-
mentare, oppure vogliono rispondervi subito, 
come è dirit to del Governo? 

Giolitti, presidente del Consiglio. Prego che 
si segua la norma del regolamento sia per 
la interrogazione dell'onorevole Cirmeni, come 
per quella dell'onorevole Bovio, per la ra-
gione, semplicissima che, per quanto concerne 
la seconda, io ignoro completamente, e l'ono-
revole Bovio lo sa, quali siano i fat t i ai 
quali in essa si accenna. 

Presidente. Desidera che questa interroga-
zione sia iscritta nell 'ordine del giorno per 
martedì, o per lunedì? 

Bovio. Per lunedì. 
Giolitti, presidente del Consiglio. Sta bene. 
Presidente. Dunque l ' interrogazione del-

l'onorevole Bovio verrà iscritta nell 'ordine 
del giorno di lunedì. 

L' interrogazione dell' onorevole Cirmeni 
seguirà il corso regolamentare. 

L'onorevole Emilio Bianchi ha presentato 
una proposta di legge di sua iniziativa, che 
sarà trasmessa agli Uffici perchè ne autoriz-
zino la lettura. 

La seduta termina alle 6. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì. 
1. Interrogazioni. 
2. Verificazione di poteri. 
3. Svolgimento di interpellanze. 
4. Svolgimento di una proposta di legge 

del deputato Guelpa, circa varie riforme d'in-
dole sociale. 

Discussione elei disegni di legge: 
5. Approvazione delle eccedenze d' impe-

gni verificatesi sulle assegnazioni di sei ca-
pitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero delle finanze, due capitoli del 
Ministero di grazia e giustizia e dei culti, 
diciannove capitoli del Ministero dell ' interno, 


